

## 成长日记

## 我长大了

白鹤小学401班小记者 毛佳妮(证号1501060)

那天，妈妈生病了，问我敢不敢一个人去上学。一开始我还有点犹豫，但看着妈妈憔悴的脸庞，我只好答应了。

我独自走在小路上，那条路是去学校的近路，没什么人。突然，我感觉有人在跟着我。我小心翼翼地回了一下头，看见一个男人戴着鸭舌帽，走在我的后面。我害怕极了，立刻绕到大路。那个男人没有跟上来，原来他没在跟着我呀！到了学校，我怕妈妈不放心，给她打了一个电话报平安。

晚上，我跟家人讲了独自上学的经历，妈妈夸我说：“你真勇敢！要不晚上你也一个人睡吧？”我只好再一次勉强答应了。我睡在床上，翻来覆去睡不着。我在被窝里给自己打气：“你是最勇敢的，你什么都不怕！”过了好久，我迷迷糊糊地睡着了。

我突然感觉我长大了，以后我还敢一个人做很多事情，不让爸爸妈妈操心。 指导老师 朱亚亚

## “就看她一眼”

镇明中心小学503班小记者 郑丽舟(证号1504419)

夜深了，我躺在床上，回忆着白天踢足球时的欢乐场面，迟迟无法入睡；客厅里，橙色的柔光洒满了每一个角落，妈妈正在读书，等待爸爸的归来。

“吱呀……”门开了，我立刻假装睡着。爸爸悄悄走向我的房门，妈妈却说：“别吵醒她了！”“就看她一眼！”不一会，我感到爸爸一双大手抚摸着我的额头，然后又掖紧我的被角。我没有睁开眼，但我能用心看到，爸爸此刻一定在微笑，眼中满是怜爱。

在我成长的岁月里，父亲偶然晚归，一定会先来瞧我。小时候，我醒时，总会快乐地喊：“爸爸，爸爸！”爸爸则会用心地哄我，让我继续入睡；长大一些，我会假装睡去，幸福地享受爸爸带给我的父爱…… 指导老师 邬银飞

## 人物写真

## 远方的弟弟

海曙外国语学校205班小记者 胡喆雯(证号1503554)

在一个遥远的地方，有着辽阔的平原，那就是弟弟的家——河南。假期里，我和爸爸妈妈一起去看他。

弟弟长着胖嘟嘟的小脸，走起路来一扭一扭，像一只小企鹅，特别可爱！尤其是他笑起来，嘴巴弯弯的，像一座拱桥；眼睛眯起来，像一道彩虹；还经常发出咯咯的笑声。他躺在奶奶的怀里，我叫他的时候，他还害羞地低下了头！可是接下来，麻烦开始了。他挣脱了奶奶的怀抱，飞快地跑到沙坑里抓起一把沙子，淘气地把沙子一扬，还没等我们反应过来，院子里就已经尘土飞扬了。淘气的行为招来了妈妈的批评，他要逃，可是慌乱中却跌了一跤。见他没有受伤，我开玩笑说：“弟弟，你会变魔术吧？看，你把自己变成了一只大花猫。”哈哈，大家都笑了！

现在我已经回到了自己的家，但他那顽皮的样子还时常让我想起。 指导老师 吕梅

## 这就是我

江东第二实验小学西301班  
小记者 张力天(证号1502330)

我是一个活泼的男孩，非常喜欢运动，最拿手的就是跑步。

运动会上，我参加的是200米和400米。200米比赛的时候，发令枪一响，我就像离弦之箭冲出起跑线，像风一样冲过弯道后，又像一头大雄狮冲向终点，我夺得了第二名。下午的400米比赛更是令人惊心动魄。我先跟上选手们的脚步，跑完200米后，我猛一加速，从原先的第四名一下子跑到了第一名。比赛结束了，拿了第一的我载着胜利的喜悦回到了我们班的“阵地”。

这就是我，一个热爱运动的男孩，你想不想和我这个“运动健将”交朋友呢？ 指导老师 陈夏明



## 亲近自然

## 校园的植物园

广济中心实验校区404班小记者 徐晨钰(证号1516275)

穿过校园西侧的一条小道，就来到了植物园。

春天来了，植物园里充满了鸟语花香。樱花姑娘绽开了粉红的笑脸，在绿叶哥哥的衬托下显得更加美丽。柳树长出了嫩绿的叶子，微风轻轻拂过，柳枝随风飘动，好像一位美丽的公主在梳理自己翠绿的长发。小草从土地里探出头来，为大地铺上了一层绿色的地毯。

在烈日炎炎的夏天来到植物园，夏日的燥热仿佛一下子减去了许多。从一条林间小路弯进去，你可以看到有几个石凳。坐在石凳上，风轻轻地吹过，一切的疲惫烟消云散。金黄的枇杷从绿叶间露出半个身子，好像调皮的娃娃在玩捉迷藏。

秋天到了，银杏树换上了一件金黄的衣裳。到处散发着淡淡的清香，那是桂花的香味。下雨时，整个植物园蒙上了一层薄薄的轻纱。树叶互相发出沙沙的声响，好像在窃窃私语。

刺骨的寒风迎面扑来，冬天来了，树木披上了银白色的外衣。一片白色的植物园，好像一位穿着洁白婚纱的新娘。这就是我们学校的一角——植物园。

## 外婆家的春天

孙文英小学203班小记者 毛子鑫(证号1505602)

那天，我和妈妈一起去外婆家的山上玩。

一到山上，一股淡淡的花香扑鼻而来，一大片一大片的油菜花展现在我们眼前。山边的水库变得更美了，远远望去，平静的水面就像一面大镜子，倒映出蔚蓝的天空、悠闲的白云，还有茂密的树林……最漂亮的要数那片竹林了，竹枝上有许多小鸟在唱着婉转动听的歌。风儿吹来，竹叶发出“沙沙沙”的声音，仿佛在为它们打着节拍。竹叶将竹林的内部遮住，就像是搭起了一个个绿色凉棚。

咦，我的面前出现了一只小蜜蜂！原来它是想跟我说悄悄话：“外婆家的春天，美吗？” 指导老师 夏阳

## 动物故事 可爱的西瓜虫

江东实验小学一(2)班小记者 徐振宇(证号1501883)

下了几天雨，地上湿湿的，今天终于放晴了，太阳公公露出了笑脸。这时，小虫也爬出来找食物了。有一种小虫很奇特，它灰灰的，身子扁扁的，卷起来圆圆的，像个小西瓜。它有许许多多小小的脚，爬起来很快。我忍不住用树枝轻轻地碰它一下，它立刻把身子卷了起来。过了一会儿，它见周围没有动静了，就伸直身子马上爬走。多可爱的西瓜虫！

## 养蚕记

江东中心小学104班小记者 张鑫怡(证号1503785)

前几天，张可人送给我几条蚕宝宝，它们的身体软软的、白白的，十分可爱，我忍不住老是用手去摸它们。

第二天早晨，我一起床就去看它们，我惊奇地发现：桑叶全不见了，它们都到哪里去了呢？原来都跑到蚕宝宝的肚子里去了。妈妈说：这就是蚕宝宝的特点，吃了睡，睡了吃，以后还要作茧自缚，最后，破茧成蛹。 指导老师 王珏玲

## 新思维·童声作文专栏

## 我的快乐我做主

新思维学校江东校区三年级学员 郑雅玲(证号1516515)

啊，快乐就是这么简单，我的快乐我做主！

## 老师的话：

大人们常说，快乐就在生活的点点滴滴间。孩子们眼中的快乐其实很简单，比如这篇《我的快乐我做主》。小作者的九岁生日是怎么度过的？有意外的惊喜，有父母和好朋友的陪伴与祝福，有对妈妈的感恩之情……这篇习作，没有惊天动地的大事件，没有豪言壮语的表达，读来好似一股清新淡雅的风。“我的快乐我做主”，小作者过生日时这份简简单单的快乐也感染了读者。让我们都用一双慧眼去发现生活的快乐吧！ 新思维学校老师 王敏敏



## 五彩生活

## 捉虾

海曙中心小学303班小记者 陈泽坤(证号1504399)

上周末，我们来到乡下嬷嬷家玩。

嬷嬷家旁边有一个很大的池塘，水草丰美，绿波荡漾，正适合钓鱼捉虾呢！我发现池边有一条条小鱼，我将手掌窝成小勺状，小心翼翼地捧上来。一看，啊！原来是一只活蹦乱跳的小虾，它的身体弯弯的，长着密密尖尖的小角，尾巴展开像一把小扇子。我抓了一只又一只，每一只虾都生机勃勃，真好玩。我觉得用手抓虾太麻烦了，就拿了一个大碗来舀。这时，来了一群小虾，我用碗挡住它们的路，再飞快地向上一舀，哈哈，这一次就抓了十几只虾。

我把虾放到盆子里，数一数总共有21只呢！里面还有一只黑色的虾王，它挥着钳子威风极了！看着它们在盆子里游来游去，我可真快乐啊！ 指导老师 阮小红

## 取快递

曙光小学101班小记者 刘依琪(证号1521799)

爸爸在网上买了东西，让我和妈妈帮忙取快递。我们在小区门卫找了半天，怎么也找不到。后来爸爸告诉我们，快递不在门卫，在小区的一个“大箱子”里面。我和妈妈在小区里找啊找，终于找到了那个“大箱子”。

大箱子是由许多个正方形和长方形箱子组成的，上面还贴了不同的数字标签。大箱子中间有一个小屏幕，妈妈用手点了一下“我要取件”，然后输入爸爸的手机号码和提取码，屏幕上出现了数字“04”。突然，“啪”的一声，有一个箱子自己打开了，我一看就是04号箱子，里面有个包裹，上面写着爸爸的名字。我兴奋地跳起来说：“拿到快递了！”

我很好奇为什么大箱子知道哪个是我的快递。妈妈告诉我，因为有叔叔阿姨设计了一个非常厉害的软件，能区分不同的信息，所以我们现在过着“智能化”的生活。

指导老师 钱秀琴

## 慰问

荷花庄小学302班小记者 史志杰(证号1501448)

4月29日那天，我们几个小记者在张老师的带领下，走出校门，去慰问在一线工作的劳动人民。

我们首先碰到了一位正在挥动扫把扫地的环卫阿姨。我们向阿姨问好，并送给她一封慰问信，信里有我们对像她那样辛勤劳动者的敬意和感谢，还有我们美好的祝福。我们继续寻找默默为我们宁波作贡献的劳动者。忽然，我眼前一亮，看见一位警察叔叔在前面。我们上前向警察叔叔送上暖暖的问候，并祝他五一节快乐！我们继续寻找劳动者，来到甬港南路上的302路公交车站，我和同学们一起问候了在岗位上的司机叔叔和阿姨，祝福他们节日快乐。最后我们来到路边的邮筒旁，把最后两封信邮寄给美化宁波的辛苦劳动者。

多么美好的一天！我们要向所有辛勤的劳动者说一声：“五一节快乐！你们辛苦啦！” 指导老师 张万燕

## 我的风筝“飞鹰”

江东中心华光校区302班小记者 潘谷垟(证号1502812)

最近，我得到了一只风筝，它是爸爸从著名的“风筝之都”——潍坊带来的。

这只风筝是立体的老鹰形状，样子很酷：一身黑棕色相间的“羽毛”，一对尖锐的“爪子”，还有那“尖尖”的嘴巴，组成了凶猛无比的“老鹰”。它展开翅膀有两米多长，飞起来时翅膀一抖一抖的，十分强劲有力。我给它起了个名字，叫“飞鹰”。

我们来到空旷的工地上放飞鹰。爸爸用手托着，我牵着线，虽然风不大，但是我只逆风慢跑了几步，飞鹰就凌空飞起。这时，我感觉手上有一股强大的力量在与我“抗衡”。原来，是飞鹰的升力太大了，我的力气不够用。风筝的线盘被拉得快速转动起来，我被磕疼了几处。爸爸教了我一种方法，用几个手指一起插在线盘的空隙处，这样就容易固定住线盘了。过了一会儿，突然，风静了，我看到飞鹰直往下坠，我赶紧飞也似的跑起来。可惜，还是挽救不了飞鹰掉下。我想把线收起来，可爸爸说：“不用这样，等风有了，我把它举起来，它又会飞起来。”果不其然，过了一会儿，风起了，飞鹰再次飞了起来，而且越飞越高。

飞鹰，仿佛带着我的梦想，带着我的美好祝愿，飞向天空…… 指导老师 史佩艳

## 在路上

## 时空之旅

宁波市实验小学403班小记者 章爽歌(证号1514955)

乘坐当地的Tuk-Tuk车，穿过茂密的雨林，我们来到了柬埔寨有名的景点——吴哥窟。

沿着石阶，我们迈入了吴哥窟。那一刻，迎面扑来的那股凉意仿佛就是历史的气息。踏着脚下的条石，赏着周围做工精细的墙壁，大家纷纷称赞起古代劳动人民的毅力与智慧。听导游介绍：吴哥窟不仅精巧无比，而且十分坚固，虽然石头与石头之间没有黏合物，完全依靠重力搭建，但它们几乎是“无缝衔接”，所以历经千年风雨，依然保存完好。最令人称奇的是一个看似不起眼的小空间，长约2米，宽约半米，高约3米，任凭你在里面怎么大喊大叫、用力拍手都没有回音，然而，只要人们轻轻敲击胸膛，就会响起阵阵回音。

来到柬埔寨，来到吴哥窟，仿佛穿越了时空隧道……

指导老师 胡海霞